



今天阴有阵雨,东北到东风4级,11℃~14℃。明天阴到多云,偏北风4~5级。
区气象台3月16日16时发布

总第8542期

今日8版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

区委召开全区领导干部会议传达学习贯彻党的二十届二中全会精神和全国两会精神 把牢思想之舵扛起发展之责凝聚竞跑之势 开创中国式现代化奉化实践的崭新局面

本报讯(记者 张礼兵)昨天下午,区委召开全区领导干部会议,传达学习贯彻党的二十届二中全会精神和全国两会精神,部署我区贯彻落实意见。区委书记胡永光主持会议,魏建根、顾卫卫、陈红伟等出席。

会议指出,党的二十届二中全会和全国两会是在全面建设社会主义现代化国家开局起步之际召开的重要会议,会议明确了国

家大政方针,确定了今年工作的总体部署和重点任务。习近平总书记的系列重要讲话,高屋建瓴、思想深邃,展现出宏大的国际视野,蕴含着深远的战略思维,彰显了真挚的为民情怀,为我们推进中国式现代化进一步指明了战略方向,提供了根本遵循,鼓足了奋进干劲。

会议强调,各地各部门要切实按照中央和省委、市委的部署要求,认真抓好贯彻落实。要以最高站位把

牢思想之舵。传达好、学习好、宣传好党的二十届二中全会精神和全国两会精神是当前一项重要政治任务,全区上下要以高度的政治责任感,精心组织、周密部署,学出绝对忠诚、学出真理伟力、学出强大声势,迅速掀起学习宣传热潮。要以最强担当扛起发展之责。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,把党的二十届二中全会精神和全国两会精神贯穿到工作的全过程、全领域,重点做到稳企助

企增信心、招商引资增动能、改革重塑增活力、为民服务增福祉,全力推动经济社会高质量发展,奋力开创中国式现代化奉化实践的崭新局面。要以最优作风凝聚竞跑之势。奉化要在中国式现代化新征程上开好局、起好步,各地各部门必须切实扛起责任、加强协同配合,以时不我待的紧迫感,全力推动既定工作高效落地、确保上级任务高质量完成,保障全年经济高开稳走。

区委理论学习中心组(扩大)会议召开 胡永光主持并讲话 杨卫敏作专题辅导

本报讯(记者 张礼兵)昨天下午,区委理论学习中心组(扩大)会议召开。省委统战部二级巡视员杨卫敏作专题辅导。区委书记胡永光主持并讲话。魏建根、顾卫卫、陈红伟等出席。

杨卫敏以《新时代统一战线理论与实践》为题,围绕深入学习贯彻党的二十大精神,就做好新时代党的统战工作的重要意义、总体要求、突出特点,以及各领域理论政策亮点、着力重点等方面进行交流分享。专题辅导视野开阔、案例丰富,引人入胜,对我区深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,全面落实《中国共产党统一战线工作条例》,认真做好新时代统战工作具有重要指导意义。

会议强调,要提高站位,深刻领会新时代统战工作新要求。要始终旗帜鲜明讲政治,坚持不懈用科学理

论武装头脑、指导实践、推动工作,切实把中央和省市区委关于统一战线的决策部署落到实处,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要服务中心,充分发挥新时代统一战线新作用。要积极发挥统一战线的智力优势、政治优势、组织优势、资源优势,围绕落实中央和省市委重大决策部署、区委“一三五”中心工作,以及教育、医疗、养老等涉及群众切身利益的实际问题,深入开展调查研究、参政议政、民主监督活动,持续擦亮“佛教名山”“对台交流”统战工作名片,广泛凝聚推动高质量发展的强大正能量。要压实责任,积极构建新时代统战工作新格局。要把党的领导贯穿统战工作各领域全过程,按照“全党重视、大家共同来做”的总要求,进一步压紧压实各级党委(党组)主体责任,持续完善党委统一领导、统战部门牵头协同、有关方面各负其责的大统战工作格局。



开往春天的列车

当前,正是桃花盛开的时节。连日来,在西坞街道山下地村附近,“和谐号”列车穿行在山野花海间,宛若开往春天的列车,与迎春绽放的桃花一起美成了一幅春日限定图。

记者 樊建威 徐琼

奋力奏响惠民利民强音 农商银行厚植“金融沃土”勇担社会责任

农商助共富

记者 郑连乔
通讯员 李昕

“每逢下雨,我都会过来避雨,喝杯热水感觉整个人暖暖的。”在奉化农商银行不少网点,经常能见到这样的场景,设施齐全、温馨舒适的“户外劳动者驿站”内,时不时有环卫工人、工地工人、快递员等坐下歇脚、聊天。驿站内提供饮水、取暖、阅读、手机充电、无线网络等服务,还有空调、舒适座椅、便民医疗箱等设施,可满足户外劳动者的需求。

这样的便民服务是奉化农商银行践行社会责任的一隅之地。走进网点,处处可见针对老年群体的“特殊服务”,助老专窗、助老服务角、尊老专用号……网点在“硬环境”“软服务”上都下足了功夫,不断优化多层次、便捷化、人性化的适老服务。去年,该行还被奉化区慈善总会2017至2021年度慈善先进集体。

近年来,奉化农商银行厚植“金

融沃土”,勇担社会责任,持续支持慈善事业发展。通过各项公益活动,多渠道为社会公益事业贡献力量。在抗疫情、战台风等大战大考中,该行不仅作出金融贡献,也释放出金融温度。聚焦民生热点,以公益力量助力共同富裕;坚持为农服务,助力乡村振兴建设、产业振兴富民,保障乡村地区金融服务。

奉化农商银行始终坚守公益初心,设立2000万元“冠名慈善助困基金”,通过留本捐息方式,每年向区慈善总会捐款100万元,定向用于我区助医助学、民生保障、社会公益、志愿服务、人才培养等方面;定向捐赠“天平”慈善救助基金,每年捐赠40万元,用于本地人民法院执行案件的司法救助,进一步丰富司法救助形式,开启“慈善+司法”的新模式;联合区总工会投入20万元“留工优工 稳岗稳员”专项资金。此外,针对电信网络诈骗案件频繁发生的现状,奉化农商银行充分发挥网点优势,持续深耕细作,以厅堂、农村、学校为主阵地开展多种形式的宣传,力求“早宣传、早预防、早阻断”,营造健康、安全的金融环境。

千里情相系 共赴新征程 奉甘东西部协作结出“共富果”



记者 徐琼
通讯员 王慧华

从东海畔桃花盛开之地到西南群山里的县城,从2021年的初次见面到如今纵隔千里也似老友相逢。两年时间,奉化牵手四川省凉山州甘洛县在通往共富的大道上不断奔跑。

又是春暖花开时,曾经奉化在甘洛种下的“共富”种子,如今早已生根发芽,在甘洛结出累累“共富果”,让这座西南县城迎来了蝶变,遇见了新的“春天”。

政策帮扶 持续发力

协作伊始,奉化和甘洛两地就如何合作共赢进行了深入交流并签订东西部协作框架协议,这也是奉甘协作的坚实基础。之后,我区出台《宁波市奉化区与凉山州甘洛县产业合作、劳务协作和消费帮扶实施办法》等相关激励政策,引导浙商、甬商等17家企业赴四川省投资兴业,实际到位投资额约11.63亿元,其中落户凉山州10家,吸引投资额约3.5亿元。我区共安排东西部协作资

金1.24亿元,在特色产业带动、就业帮扶、基础设施建设等方面援建东西部协作项目39个。

结对以来,两地不断强化交流,我区选派2名党政干部和39名专业技术人才赴甘洛县挂职交流,区领导带队赴甘洛县对接2次,接待甘洛代表团4批次。此外,我区在线下创新设立“甘洛之家”协作窗口,推动奉甘协作走深走实。

产业之花 赋能发展

产业兴则经济兴。两年时间,一座座厂房拔地而起,甘洛实现了从工业产业发展缓慢到如今节后开工生产忙,机器轰鸣腰鼓的跨越式发展。宁波长荣制衣有限公司在甘洛县投资成立凉山州长荣服装服饰有限公司,年产30万件(套)校服,提供就业岗位近180个,该项目系甬凉东西部协作首个社会资本主导的轻工劳动密集产业项目。其全资子公司宁波珍品汇科技有限公司在甘洛成立凉山州家玛农牧科技有限公司,利用当地闲置厂房设备、营养生产技术,推出“舞察家玛”系列营养产品,带动30余名农村劳动力增收,通过线上线下完成销售额100余万元。

在东西部协作的道路上,这样的例子不胜枚举。奉甘携手打造田坝团结农旅融合示范园区的梨李芬芳景区,成功创建成国家AAA级景区,目前累计接待游客突破5万人次,带动地区人均纯收入突破1.3万元,让甘洛形成农旅融合带动农民就业增收的良性互动格局;通过宁波农副产物物流中心打通消费端,帮助销售四川省农产品约1.57亿元,其中凉山州农产品约8522万元;两地共建长荣索玛轻工(食品)产业园、甘洛县海棠农旅融合示范园,助推乡村振兴。

多元协力 社会聚力

两年时间里,我区积极动员社会力量,组织7所学校、3所医院、12个镇(街道)及经济开发区、11家企业、2家社会组织及滕头村参加东西部结对帮扶活动,构建起社会帮扶新格局。

依托“家门口”社区综合服务平台推出对口协作甘洛公益板块“奉·甘怡”,集成“结对助学”“特产推荐”“爱心募集”应用场景,推进社区爱心义卖、土豆团购等线下系列活动,营造全员齐参与、爱心暖人心的浓厚氛围,已成功助学结对102人,募集爱心物资价值123.2万元;我区小草电力志愿服务队为甘洛县两河村、九环地村换装智能控制面板及大容量锂电池,让村民劳作不再等“光”;区人社局保局聘请甘洛县海棠镇清水村党支部书记热夫巫磊为奉甘协作经纪人,为“西东东作”牵线搭桥,实现奉化缺岗岗位和甘洛富余劳动力的“双向奔赴”……件件桩桩,留下了奉甘协作的时代印记。

本报今天第4版推出专版《奉地之首 甲古甘洛》,敬请关注。

此外,依托滕头乡村振兴学院优质资源,开展甘洛县党政干部培训及乡村振兴人才培训19期2287人次,另开展教育、卫生等专业技术人才培训24期1243人次,提高当地群众职业技能水平,促进就业。

人才强能 填补空白

“多亏了奉化来的杨医生,让我们成功开展了经附骨窦入路微创治疗关节内跟骨骨折手术,这在甘洛县人民医院历史上是首例。”在奉甘协作的两年里,这样的声音多次响起。我区援甘医疗卫生“组团”主刀完成甘洛县人民医院“首例手术”11次,创新临床新技术10余项,从0到1成立眼耳鼻喉科病房,实现宁波—甘洛零距离远程医疗会诊,协助甘洛填补多项医疗空白。

除医疗“组团式”帮扶外,我区援甘教育“组团”开创的“甘洛芯、奉化形”特色教学班,成为凉山州新一轮东西部协作典型案例,甘洛学子的朗朗读书声响彻大山,积蓄起高质量发展的澎湃动能。

政协岳林地区工委与文明同行



本报讯(记者 柳家欢 通讯员 吴晓琳)近期,政协岳林地区工委组织政协委员开展“创建全国文明城市”系列主题活动,号召大家以多种形式投身创建一线,以实际行动推进全国文明城市创建。

“村网公路安装路灯能有效解决村民夜间出行问题”“要加强宣传和执法,并通过合理收费,减少道路乱停车问题”……连日来,委员们结合“周一夜访”,进村入户调研,并化身志愿者开展美化家园活动,围绕全国文明城市创建重点难点、热点焦点和薄弱环节,收集社情民意,为完善工作机制、破解工作难题、提高创建实效想办法、出主意。

同时,政协委员们还积极开展

“委员随手拍”活动,根据前期梳理的最常见“十大不文明现象”,深入一线拍摄,同步开展劝导。如在交通路口文明劝导活动中,委员们身穿红色马甲、手拿宣传册,针对骑电动自行车未佩戴头盔、行人随意横穿马路等不文明行为,协助交警开展劝导。

据了解,今年以来,政协岳林地区工委已组织政协委员累计参与调研、协商、服务活动6次,提出意见建议10余条。“下一步将积极发动广大委员,深入农村社区、背街小巷、农贸市场等地听民意、找问题、谋实招。通过实地视察、座谈交流、协商监督等形式,将创建全国文明城市融入到政协履职的方方面面。”政协岳林地区工委负责人表示。



奉化区海洋预报
发布时间: 2023年3月16日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报							
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
3月17日	桐照	5:45	1.77	18:05	1.09	13:16	-0.43
	湖头渡	5:17	1.2	17:28	0.65	12:31	-0.3

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
3月17日	奉化沿海海域	0.4-0.8米的小到轻浪	东北	13.0-14.0℃

责编:张如腾 版式:郑依蕾 校对:胡和博 电话:88585607

今日城市空气质量

项目	空气质量指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	74	二级	良
港口	82	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登